Trabajo y energia

Movimiento circular



Ejemplo 1.a

Un objeto de 1kg comprime a un resorte de constante elastica k=80N/m.
Cuando se libera al sistema, el objeto ingresa a una pista circular de radio

R=0,4m en el plano vertical como se indica en la figura.
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Considerando despreciable el rozamiento con las superficies, determinar la
compresion minima del resorte (Ax_. ) para que el objeto pueda recorrer toda
la pista circular:
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Determinar la velocidad minima
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Ejemplo 1.b

Un objeto de 1kg comprime a un resorte de constante elastica k=80N/m.
Cuando se libera al sistema, el objeto ingresa a una pista circular de radio

R=0,4m en el plano vertical como se indica en la figura.
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Si la compresion del resorte es Axy= EAxOmm= 1,25m: écuanto vale la
fuerza que hace la superficie (N) en el punto mas bajo (B) de la pista circular?



DCL en el punto B
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* Se calcula la velocidad del punto B utilizando energia
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Ejemplo 1.c

Un objeto de 1kg comprime a un resorte de constante elastica k=80N/m.
Cuando se libera al sistema, el objeto ingresa a una pista circular de radio

R=0,4m en el plano vertical como se indica en la figura.
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Si la compresion del resorte es Axy= EAxOmm= 1,25m: écuanto vale la
fuerza que hace la superficie (N) en el punto mas alto (A) de la pista circular?



DCL en el punto A
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* Se calcula la velocidad del punto A utilizando energia
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Entonces
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Ejemplo 1.d

Un objeto de 1kg comprime a un resorte de constante elastica k=80N/m.
Cuando se libera al sistema, el objeto ingresa a una pista circular de radio
R=0,4m en el plano vertical como se indica en la figura.
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Si la compresion del resorte es Axgy= ZAxOmin: 0,375m, éen qué punto se
desprende de la pista circular?

¢Qué particularidad tiene el punto en el que se despega®?



* En el punto en el que se desprende (D) de la pista la N=0
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* Se calcula la velocidad del punto D utilizando energia
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* Se reemplaza la velocidad de D en la ecuacion de movimiento
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Ejemplo 2
Un objeto de 2 kg esta unido a una soga ideal de longitud L =1m vy
puede girar alrededor de un eje fijo en el plano vertical.

Si en el punto mas bajo se lanza con una rapidez de 7m/s, érecorre la
trayectoria circular completa?
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Este resultado es absurdo. Analicemos la situacion dinamica
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- ¢Queé significa esto? El péndulo en estas condiciones llega a
completar la vuelta solo si la velocidad en el punto mas alto es
mavyor a la velocidad minima (que se obtiene haciendo el
analisis dinamico).

- La velocidad obtenida por energia es menor a la velocidad
minima, entonces no llega a realizar la trayectoria circular.

- ¢Qué pasaria si en lugar de una soga seria una varilla? La
tension de la varilla puede hacer fuerza hacia “afuera” (es
decir negativa en el sistemas de coordenadas intrinsecas),
entonces la velocidad minima seria cero.




